Подготовка к ГИА (Степень окисления)
1. Степень окисления азота в аммиаке равна:

              а) + 3;                            б) + 5;                          в) – 3;                            г) – 5.

2. Степень окисления азота в нитрате алюминия равна:
              а) + 3;                            б) + 5;                          в) – 3;                            г) – 5.

3. Степень окисления фосфора в гидрофосфате натрия равна:
              а) + 3;                            б) + 5;                          в) – 3;                            г) – 5.

4. Степень окисления одного из атомов азота в нитрите аммония равна:

              а) + 7;                            б) + 5;                          в) – 3;                            г) – 5.

5. Элемент со степенью окисления + 4 находится в веществе, формула которого:

              а) NaNO3;                     б) NaNO2;                   в) Na2CO3;                     г) Na3PO4.
6. Элемент со степенью окисления + 6 находится в веществе, формула которого:

              а) Cu(NO3)2;                 б) KNO2;                     в) Na2SiO3;                    г) Na2SO4.
7. Элемент со степенью окисления  – 3 находится в веществе, формула которого:

             а) Na3BO3;                     б) Ba(NO2)2;                в) NH4НCO3;               г) NaH2PO4.

8. В соединении  NaH  отрицательная степень окисления у:
             а) Na;                             б) Н.
9. Атом фтора в соединениях проявляет степень окисления:
             а) – 1;                            б) + 1;                           в) + 3;                            г) + 5.

10. Атом селена не может проявлять степень окисления:
             а) + 6;                           б) –  2;                           в) + 4;                            г) – 4.

11. В ряду веществ     KMnO4 ( K2MnO4  (  MnO2  (  MnO  (  Mn   степень окисления марганца:
              а) уменьшается;                  б) не изменяется;                          в) увеличивается.

12. В ряду веществ  SO3  (  H2SO4  (  K2SO4  (  BaSO4  степень окисления серы:
             а) уменьшается;                  б) не изменяется;                          в) увеличивается.

13. В ряду веществ  NH3  (  N2  (  N2O  (  NO  (  NO2  (  N2O5  степень окисления азота:
             а) уменьшается;                  б) не изменяется;                          в) увеличивается.

14. В ряду веществ  HCl  (  HClO  (  HClO3  (  HClO4  степень окисления хлора:

             а) уменьшается;                  б) не изменяется;                          в) увеличивается.

15. Степень окисления атома – это: 
             а) условный заряд, вычисленный из предположения, что все полярные ковалентные связи являются ионными;
             б) число отданных в ходе химической реакции электронов;
             в) отрицательный заряд, сосредоточенный на какой-либо части молекулы;
             г) заряд иона в нерастворимом веществе.

16. Степень окисления элемента в простом веществе равна: 
             а) нулю;                                                     б) числу электронов во внешнем электронном слое;
             в) числу неспаренных электронов;         г) номеру группы.

17. Высшую степень окисления марганец проявляет в соединении
  а) КМnО4;                                       б)  МnО2;           в) К2MnО4;               г) MnSO4.

18. Одинаковую степень окисления азот проявляет в веществах, указанных в ряду:
 а) N2O5, HNO3, NaNO3;     б) N02,  HNO3, KNO3;      в) NO, NO2, N2O3;       г) HNO3,HNO2,NO2.
19. Степень окисления азота увеличивается в ряду веществ:
а) NH3, NO, HNO3;       б) NO,  NO2,  NH3;       в) NH3,  HNO3,  NO2;         г) KNO3,   KNO2,   NO2.
20.  Степень окисления хлора в Са(С1О)2 равна:
           а)+ 1;                             б) + 3;                           в) + 5;                              г) +7.

21. Степень окисления   + 3 азот проявляет в каждом из двух соединений:
           а)   HNO2 и NH3;         б)   NH4C1 и N203;       в)   NaNO2 и NF3;           г) HNO3 и N2.

22.  Хлор проявляет положительную степень окисления в соединении с:
          а)  серой;                       б)  водородом;             в)   кислородом;             г) железом.

23. Степень окисления  + 3 хром имеет в соединении:
          а) СrО;                          б) Сr203;                         в) Сr03;                            г) Н2СrО4.

24. Степень окисления азота в сульфате аммония равна:
          а) – 3;                            б) – 1;                            в)  + 1;                              г) + 3.

25.  Степень окисления железа и брома в хлориде железа (III) соответственно равны:
          а) – 3  и  +1;                  б) + 1  и  - 3;                 в)  +3  и  - 1;                    г) + 3 и  - 3.

26. В каких соединениях один из элементов может иметь степень окисления   – 1:

          а) NaCl;            б) NH3;          в)  FeCl3;         г) NH4Br;          д) NaClO;             e) KH;           з)  BaSO4.

27. Соотнесите:

              СТЕПЕНЬ  ОКИСЛЕНИЯ  АЗОТА                                        ВЕЩЕСТВО

                  1)  – 3;                                                                                       а) HNO3;

                  2)  + 2;                                                                                       б) HNO2;

                  3)  + 5;                                                                                       в) N2O;

                  4)  + 4;                                                                                       г) NO;

                  5)  + 3;                                                                                       д) NO2.

28. Соотнесите:

              СТЕПЕНЬ  ОКИСЛЕНИЯ  ХЛОРА                                        ВЕЩЕСТВО

                  1) + 1;                                                                                         a) HCl;

                  2)  - 1;                                                                                         б) HClO3;

                  3) + 3;                                                                                         в) HClO;

                  4) + 5;                                                                                         г) HClO4;

                  5) + 7;                                                                                         д) HClO2.

29. Одинаковую степень окисления железо проявляет с соединениях: 
  а) FeO  и  FeCl3;      б)  FeCl2  и  Fe(NO3)3;        в) Fe2O3  и  FePO4;       г) Fe(OH)3  и   FeSO4.
30. Наименьшую степень окисления атом фосфора имеет в соединении:

  а) H4P2O7;                                б)  H3PО2;           в) H3PО4;               г) H3PO3.
31. В ионе аммония степень окисления азота равна:

             а) – 3;                             б) – 1;                    в)  + 1;                 г) + 3.

32. Одинаковую степень окисления хром имеет в соединениях:

          а) CrCl3   и   CrO3;        б) K2Cr2O7  и   Cr2S3;         в)  K2CrO4  и  K2Cr2O7;     г) KCrO4  и  K2CrO4.
33. Одинаковую степень окисления железо проявляет в соединениях:

          а) K2FeO4  и  KFeO2;       б) FeCl3  и  Cs2FeO3;        в)  Fe2S3  и  FeOF;         г) FeF3  и  K2FeO4.
34. Бром проявляет положительную степень окисления в соединении с:

          а) железом;                      б) серой;                           в)  кислородом;             г) водородом.

35. Наименьшую степень окисления хром проявляет в соединении:

          а) K2CrO4;                        б) Cr2(SO4)3;                     в)  CrS;                           г) CrO3.
36. Одинаковую степень окисления хлор проявляет в каждом из двух соединений:

          а) KClO4  и  Cl2O7;          б) CrCl3  и  Cl2O7;            в)  KCl  и  HClO;           г) KClO2  и  BaCl2.
37. Какие степени окисления может проявлять азот в соединениях:
          а) – 3;     б) – 1;      в)  + 1;      г) + 3;       д) + 4;         е) + 2;       ж) + 6;      з)  + 5;       и) + 7.

38. Низшая степень окисления серы равна:

          а) – 4;                               б) – 2;                                в)  + 4;                             г) + 6.

39. Нейтральные степени окисления проявляют:

          а) кислотные остатки;          б) гидроксид ионы;           в)  молекулы простых веществ.

40. Соотнесите:
              СТЕПЕНЬ  ОКИСЛЕНИЯ  СЕРЫ                                        ВЕЩЕСТВО

                  1) + 6;                                                                                     а) H2S;

                  2) + 4;                                                                                     б) SF6;

                  3)  – 2;                                                                                     в) SO2;

                                                                                                                  г ) Na2SO4.

41. Соотнесите:

              СТЕПЕНЬ  ОКИСЛЕНИЯ  ХРОМА                                    ВЕЩЕСТВО

                  1)  + 2;                                                                                      а) CrO3;

                  2)  + 3;                                                                                      б) H2СrO4;

                  3)  + 6;                                                                                      в) K2Cr2O7;

                                                                                                                    г)  Cr2O3.

42. Соотнесите:

              СТЕПЕНЬ  ОКИСЛЕНИЯ  МАРГАНЦА                              ВЕЩЕСТВО

                  1) + 7;                                                                                        a) K2MnO4;

                  2) + 4;                                                                                        б) MnO;

                  3) + 2;                                                                                        в) MnSO4;

                                                                                                                     г) MnO2.

